



沈阳机床资不抵债破产重整

公司将被实施退市风险警示,距离“脱星摘帽”仅有1年零5个月

一笔441万元的贷款,或将成为压死骆驼的最后一根稻草。昔日行业巨头沈阳机床(000410)公告称,已经收到了法院送达的《民事裁定书》及《决定书》,裁定受理债权人美庭线缆对公司的重整申请。公司股票也将于8月20日被实施退市风险警示处理,股票简称修改为“ST沈机”。值得注意的是,这距离沈阳机床去年3月1日正式复牌“脱星摘帽”仅有1年零5个月。

羊城晚报记者 戴曼曼 实习生 谢滢乔



唐志顺画

法院裁定受理公司破产重整

8月18日晚,沈阳机床公告称,沈阳市中级人民法院裁定受理债权人美庭线缆对公司的重整申请,并指定沈阳机床清算组担任沈阳机床管理人。据悉,7月12日,美庭线缆以沈阳机床不能清偿到期债务、明显缺乏清偿能力,符合重整条件为由,向沈阳市中级人民法院申请对沈阳机床进行重整。据法院做出《民事裁定书》显示,经法院查明,美庭线缆为沈阳机床供货,截至今年5月,沈阳机床拖欠美庭线缆货款441万元,经催收仍未支付。沈阳机床表示美庭线缆对其享有的到期债权属实,企业资金短缺,无力清偿到期债务,对

美庭线缆的重整申请及提交的证据材料无异议,对进入重整程序表示同意。公开信息显示,沈阳机床成立于1993年5月20日,于1996年7月在深圳证券交易所上市交易,控股股东为沈阳机床(集团)有限责任公司,属于国有控股的上市公司。《民事裁定书》显示,沈阳机床近几年持续发生亏损,2017年5月至2018年2月被深交所实施退市风险警示。企业存在不能清偿到期债务、明显缺乏清偿能力的情形。沈阳中级人民法院认为,美庭线缆对沈阳机床享有到期债权,依法可以作为申请沈阳

机床重整的主体。沈阳机床系注册成立的企业法人,具有重整能力,可以成为重整对象。美庭线缆申请沈阳机床重整,符合法律规定。根据沈阳机床公告,法院受理重整申请后,已裁定公司进入重整程序,如果公司顺利实施重整并执行完毕重整计划,将有利于改善公司资产负债结构。若重整失败,公司将存在被宣告破产的风险。如果公司被宣告破产,公司股票将面临被终止上市的风险。最新公布的业绩预告显示,今年上半年,公司归属于上市公司股东的净利润预计11亿元-14.5亿元。

控股股东同样面临重整困境

8月18日晚间的公告显示,沈阳机床将于8月20日被实施退市风险警示处理,股票简称修改为“ST沈机”,股票价格的涨跌幅限制为5%。值得注意的是,此前沈阳机床就曾因2015年、2016年两个会计年度经审计的净利润连续为负值,股票自2017年5月3日起实行退市风险警示,简称“ST沈机”。此后国家八部委下发综合改革方案,沈机集团宣布将持有沈阳机床29.39%的股份收益权转让给建行铁西支行。一系列“止血、输

血、造血”三位一体的综合措施作用下,一直到2018年2月27日晚,公司才发布公告称自3月1日起股票交易撤销退市风险警示,股票简称由“ST沈机”变更为“沈阳机床”。不过,彼时帮助沈阳机床“脱星摘帽”的控股股东沈机集团自身也遇到了麻烦。今年7月12日晚,沈阳机床就曾发布公告,其控股的股东沈机集团债权人沈阳金利剑润滑技术有限公司以沈机集团不能清偿到期债务、明显缺乏清偿能力,符合重整条件为由,向法院申

请沈机集团重整。截至公告日,沈机集团持有沈阳机床24.91%的股份,如果债权人对沈机集团的重整申请被法院受理,沈机集团进入重整程序,将可能对沈阳机床股权结构产生影响。7月19日晚间,沈阳机床再度公告称,控股股东沈机集团于7月19日收到法院《民事裁定书》及《决定书》,裁定受理沈阳金利剑润滑技术有限公司以沈机集团不能清偿到期债务、明显缺乏清偿能力,符合重整条件为由,向法院提出对沈机集团进行重整的申请。

三季度仍有创新高机会

近期沪指的表现弱于预期,且8月15日在隔夜外盘市场走势极为利空的情况下,还能低开拉大阳线收报2815.80点,显然内外市场形成了强烈反差。这种极端调整形态一旦暴露出来,行情会快速摆脱这一区域。目前,二季度高点为3048点,这是7月2日的最高纪录。经过一个多月回落整理,本季度的可见低位为2733点,从当前的波动空间看只有315点。这组数据暗示作为今年有行情的走势,或许还应有所扩大。在得到2733点低位有力支撑的前提下,从量化的角度看,本季度波动空间应保持有超出315点的水平,因此,季度内仍有新高的可能性。

5月进入盘整期后,市场反弹一直乏力,3048点是反弹期间的高点,但自这一高位回落了315点后,市场应会出现转机。就是说从2733点开始,后市反弹的力度会逐步有所增强。就一个季度而言,市场波动趋向特定的区间范围,目前这个区间就是2733-3048点。正如市场大部分时间为振荡那样,本季度内余下时间将倾向于重回这一个区间上方。

形成2733点底部时市场是放了量的,那天沪指总成交额达到2500亿元以上,其后保持在1700亿元左右,适度放量意味着存在大量换手的机会,是谁在低抛、谁在低吸更有价值?在今年股市基本交易条件比以往更为有利的情况下,他们的取向是否值得我们去借鉴?今年大涨后,大盘能够在高位继续横盘震荡长时间,本身就是一个好的迹象。俗话说“横有多长,竖有多高”,这是对后市可能出现的新机会的一种期待。如果从2733点作为回落结束的新起点,后市看涨的机会自然会比看跌的机会大,即便是区间震荡,空间也有约300点的机会。一旦向上突破,下半年恢复上涨趋势也是不能排除的。因为,今年以来一直的主要趋势是上涨。今年涨多跌少已是它的主要趋势,回落只是次要趋势。一旦回落趋势结束,重回主要趋势的可能性更大。所以,面对当前仍然位于相对低位之时,我们应主动逢低吸纳,要看到它为后市带来的收益机会。(赵穗川)

广州青桔单车加入涨价大军 共享单车整体用户规模逐渐缩减

羊城晚报记者 严艺文

在摩拜单车、哈啰单车分别调价后,青桔单车也即将在广州执行新计费规则,骑行30分钟内起步价上调0.50元。共享单车行业从大规模争夺市场渐入理性的“下半场”,企业不断寻求可持续发展的策略,共享单车用户规模有所缩减。

骑行频次下滑

8月19日,记者通过滴滴出行APP单车入口看到,自今年8月21日起,青桔单车将执行新计费规则:起步价调整为1.50元/30分钟;时长费调整为1.50元/30分钟。以上规则适用于广州市。

自7月以来,广州摩拜单车、哈啰单车纷纷调价,青桔单车最后加入涨价大军。按照三家企业的新计费标准,骑行30分钟以内,摩拜单车、哈啰单车、青桔单车均需1.50元;骑行1小时,摩拜单车需2.50元,哈啰单车、青桔单车均需3元,摩拜单车稍便宜。

此前,共享单车行业为了抢夺市场出台低价包月、低起步价甚至免费体验包月的优惠政策,加大共享单车投放量,占领市场。资本狂欢后,共享单车行业逐渐走向理性,用户规模却有所缩减。根据第三方数据挖掘及市场研究机构比达咨询日前发布的《2019年第一季度中国共享单车市场研究报告》显示,今年第一季度共享单车用户规模仅4050万人,同比减少24.40%。自去年第三季度以来,用户规模已经连续3个季度下滑。

同时,用户骑行频次大幅下滑。根据报告,在去年第一季

度,22.1%的用户每天至少骑行2次,今年第一季度下降至14.2%。在低频用户中,平均每月1-5次的用户也从去年第一季度的3.2%上升至今年第一季度的16.8%。

运营成本较高

今年以来,共享单车纷纷涨价。报告中显示,“费用”成为影响今年第一季度用户体验的最大因素,占52.8%,共享单车用户在“费用”方面满意度仅有72.4%。除了影响用户体验之外,集体涨价也引发对共享单车商业模式讨论。根据公开报道,美团IPO招股书显示,自2018年4月4日收购摩拜以来,摩拜于2018年4月4日至4月30日的骑行收入只够弥补运营开支,摩拜固定资产折旧则无法获得任何补充,净亏损为4.07亿元。

另一方面,共享单车运营成本较高,同时涉及搬运调配和后台管理的成本。哈啰出行此前回应调价时表示,企业需投入更多的人力、物力成本解决单车管理、维修等问题,涨价是企业可持续发展的考量。前瞻产业研究院认为,共享单车市场前景广阔,但盈利却不易。经过一轮整合后,头部企业不再使用高速扩张的市场策略,而是着手压缩运营成本,提升服务质量,谋求可持续发展。

上半年进口酒增速放缓了

澳大利亚葡萄酒稳居进口份额头把交椅

羊城晚报讯 记者程行欢报道:今年上半年,进口酒类市场维持低位运行,量额跌幅收窄。记者近日从中国食品土畜进出口商会酒类进出口分会获悉,各主要酒类中葡萄酒数量增速回落,进口量31541万升,同比下降了14.09%;烈酒进口量维持高位增长,进口量4789万升,同比增长31.49%;啤酒进口量36978万升,同比下降6.67%。就6月份而言,进口酒类市场增速趋缓,数量降幅回调近四成,金额降幅减少5个百分点。其中,葡萄酒进口量止跌回升,进口额降幅收窄4个百分点;烈酒进口量增幅回落近两成,进口额5月份单月近60%的高位增幅下坠至基本持平;啤酒进口量跌幅持平,进口额降幅收窄13个百分点。

今年上半年,除个别情况,葡萄酒各主要进口来源地出现了不同程度的下行。澳大利亚进口份额近34%,稳坐头把交椅,进口额同比基本持平,进口量降幅收窄;法国进口额维持38%左右降幅,市场份额仅28.6%,缩水明显滑至第二位,进口量降幅收窄有限;智利量额逆势飘红,进口量、份额分别稳居第一、第三位。

三大运营商均在穗开卖 5G手机

羊城晚报记者 林曦 实习生 肖隆辉 贺子傲 通讯员 雷少波 金秋

目前体验套餐先行,正式套餐尚未推出

齐卖 5G 手机

记者从广州联通方面了解到,联通在天河南一路的联通营业厅举办的华为Mate20X 5G手机首销品鉴会,吸引了众多华为粉丝和5G发烧友前来体验。广州联通方面表示,华为Mate20X 5G手机是我国首个获得5G入网许可证、支持NSA/SA双模的5G手机。这意味着5G商用正在走进市民生活。据了解,5G网络具有大带宽、低时延、广连接的特性,用手机测速软件现场实测网速在1Gbps左右,手机下载一部高清电影只需要几秒钟就能搞定。8月16日,广东移动也正式开售5G手机,并联合咪咕推出5G高清视频、5G快游戏以及5G超高清视频彩铃三项体验业务。移动用户可通过广东移动10086微信公众号在线下单或到21个地市指定沟通100服务厅购买5G手机。此前,广东电信在8月10日也举办了“5G体验活动启动仪式”,这意味着三大运营商的5G手机已经全部开卖。

先推体验套餐

伴随着5G手机已经全面发售,广东三大运营商也推出了体验版的5G资费套餐,但正式的5G套餐尚未推出。广东联通方面表示,在8-9月购买5G手机的联通用户,体验期内可以不换卡不换号畅享5G网络服务,享受最高1Gbps的5G下载速率,并且在9月底前每月赠送100G流量(4G/5G通用)。广东移动方面介绍,5G手机用户办理0元5G体验方案,就能不换卡、不换号畅享5G网络服务,9月底前每月赠送100G通用流量,网速最高可达1Gbps。广东电信方面也推出了相应的体验套餐,8月10日至9月30日,凡购买国内正规渠道销售的5G手机的电信客户,可免费申请领取5G体验包,每月获得100GB体验流量。体验流量有效期为2019年9月30日。广东电信向媒体表示,目前电信在多个地区提供了100G流量的5G免费体验活动,后续的5G套餐设置会根据5G特征进行优化,套餐流量会更多。

华为手机受捧

羊城晚报记者从华为方面公开的数据了解到,据不完全统计,截至8月15日12时,华为Mate 20 X 5G手机在全渠道的累计预约数量已突破100万。该款手机标配支持8GB+256GB,售价为6199元。当前,华为已在全球获得了50个5G商用合同,5G基站发货量超过15万个,并已发布多款应用场景的5G商用终端。截至今年6月,华为向欧洲电信标准化协会ETSI声明的5G领域基本专利数占全球该领域的20%,居全球第一。华为消费者业务CEO余承东不久前曾表示,5G的网络建设需要时间,但终端层面荣耀和华为的旗舰手机都会支持5G。余承东预计,明年开始所有智能手机都会转入5G时代,包括2000元、3000元区间的手机。行业人士称,三季度5G手机集中发布,相关的产业链公司也将迎来业绩提振。

国际润滑油品牌涌入中国市场

我国润滑油进口数量远远大于出口数量

羊城晚报讯 记者程行欢报道:记者从8月19日广州举办的中国国际润滑油品产业发展高峰论坛上获悉,中国巨大的市场以及广阔的发展前景,使众多润滑油产业链上的国际品牌纷纷进入中国市场。润滑油作为石油产品中的一大类产品,具有技术含量高、产品附加值较高的特点,一个国家的润滑油使用水平的高低直接反映了这个国家的经济发展程度和工业控制状况及生产效率率和环保意识的差异。由于我国汽车销量和保有量的增长,车用润滑油需求也有一定的增长,带动我国润滑油行业市场规模整体保持增长态势。在巨大的市场面前,众多国际品牌进入中国中高端润滑油市场,市场占有率不断扩大。不少国外一线品牌凭借其

技术和品牌优势,早已形成了独霸中国润滑油市场的格局,但依然有越来越多的新晋国外品牌出现在中国润滑油市场上。除此之外,近几年民族润滑油品牌正在崛起,以长城、昆仑成了消费者热衷选择的国民品牌,同时也有越来越多的国内新兴品牌成为消费者的选择。

从进出口数据来看,我国润滑油进口数量远远大于出口数量,进口产品主要以高质量、高效率的润滑油产品为主;而出口润滑油产品主要以中低端产品为主,在国际市场上竞争力不强。埃克森美孚公司的最新预测认为,运输的能源需求到2040年将上涨40%,其中大部分增量将在亚太地区产生,全球乘用车保有量有望翻一番。

景顺长城打造高“性价比”指基

景顺长城近期发行景顺长城中证沪港深红利成长低波动指数基金,这是一只SmartBeta指数基金,巧妙搭配“红利+低波”双因子,精准覆盖陆港两地优质投资机会。拟任基金经理徐喻军表示,通过连续

现金分红稳定的盈利增长,红利因子能够反映一个上市公司稳健经营的整体表现,而低波动因子则能够降低整个组合的波动率,并实现对回撤的有效保护。而且这只基金覆盖了沪港深集合下的投资机会,能够捕捉内地和香港市场的双因子溢价。截至8月14日,该基金今年以来收益率达到50.28%。上投摩根智选30基金经理李德辉表示,在经济结构持续转型的背景下,中国经济增长的韧性已充分展现,A股的长期投资窗口已逐渐出现,长期投资价值显现。

上投摩根智选 30 基金年内涨超 50%

过去一年,上证指数从2018年8月14日的2780点,回到了2019年8月14日的2802点,指数经历了一个轮回,但市场上表现优异的基金产品还是给投资人交出了主动管理的优异答卷。以上投摩根智选30基金为例,Wind数据显

“固收投资专家”华安基金再推新品

不同于去年的“债牛”,今年以来债市波动明显加大,投资难度也随之上升。华安基金凭借出色的固收投资实力仍为投资者创造了较好回报。WIND数据显示,按不同份额分开统计,截至8月14日,华安基金旗下15只债基年内回报超

建信基金“智慧投资”再下一城

得益于今年A股市场不错的表现,新基金发行如火如荼,如正在民生银行、建设银行等渠道热销的建信中证红利潜力指数基金。作为国内率先推出的跟踪中证红利潜力指数的Smart Beta策略基金,从资产配置的角度能起到分散组合风险、均衡

组合配置的作用,具有较高的投资价值。业内人士认为,在一定程度上,中证红利潜力指数可以认为是中证红利指数的“升级版”,建信中证红利潜力指数基金作为市场上率先跟踪该指数的Smart Beta策略产品,具有较高的配置价值。

国联安 6 个月定开债基发行中

伴随着权益市场持续动荡,在风险偏好下降的市场环境中,近期相继入市的两类基金备受市场瞩目。市场分析人士表示,摊余成本法计价可以平滑持仓债券在不同时期的损益,产品净值表现将相对平稳,可提升投资者的

兴全商业模式再创新高

二季度以来的A股市场受到外部贸易摩擦以及内部经济增速下滑等多重因素影响,上证指数一度再度跌破2800点。然而,就在这样的下跌行情中依旧有公募基金产品的净值创新高,其中兴全商业模式8月16日再度创出单位净值1.90

元,复权单位净值3.27元的历史新高。兴全商业模式成立于2012年底,曾获得三年期开放式混合型持续优胜金牛基金奖项以及明星基金奖项。银河证券统计数据显示,截至2019年8月15日,该基金复权单位净值达到3.27元,成立以来的年化收益率高达19.46%。